
Ata da 11ª reunião ordinária do Fórum Permanente das Licenciaturas realizada 

no dia 09 de abril de 2013, às 14hs, na sala Ana Ito. 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniu-se o Fórum 

Permanente das Licenciaturas para tratar dos assuntos constantes da pauta de 

convocação. Estiveram presentes os seguintes membros: Carlos Alberto 

Albertuni, Marilene Cesário, Ana Cláudia Saladini, Angela Marta P. das D. 

Savioli, Regina Célia Guapo Pasquini, Luzia M. Saito Tomita, Vanessa Tavares 

da Silva, Marcelo Alves de Carvalho, Maria Luiza Macedo, Andreza Schiavoni, 

Fabiele Cristiane Broeitti, Maria Teresa Orticelli, Viviane Ap. B. Furtoso, Regina 

Maria Gregório, Michelle Salles El Kadri, Silmara S. de Oliveira, Márcio Santos 

de Santana, Orlando Mendes Fogaça Jr, Cecília Margarita G. Ocampo, Adilson 

dos Santos, Angela Maria S. Lima, Ana Márcia F. T. de Carvalho, Rosemeri P. 

B. Machado. Ausências Justificadas: Avacir Andrelo, Andreia Lugle, Adriana 

Regina de Jesus, Fernando Hiroki Kozu, Maria Teresa Orticelli (Núcleo 

Regional de Ensino). Informes: a) Profa. Malila solicita informação sobre 

contratação dos professores que ministrarão aulas de LIBRAS. Sugestão: 

solicitar junto à PROGRAD informações sobre professores, contratação e 

departamento de lotação, indicando a necessidade de contratação de 

professores efetivos. Sugestão: convidar professoras de LIBRAS para próxima 

reunião FOPE a fim de ouvirmos o relato de como estão sendo as aulas dessa 

disciplina. Informou ainda que as atividades do GEPE iniciarão no dia 23/04 

(Jornada sobre gestão curricular). Destacou a importância da participação de 

todos os cursos e pediu divulgação em todos os centros. b) Profa.  Ângela 

Maria agradece à todos que ajudaram na organização e convida para aula 

inaugural das licenciaturas (PRODOCÊNCIA, FOPE e LIFE) que tratará sobre 

proletarização do trabalho docente. c) Profa. Maria Luiza divulgou a Semana 

da Educação no período ente 08 e 10 de maio, com envio de trabalho até dia 

10 de abril. Pauta: 1) O documento com a proposta sobre o estágio foi enviado 

por e-mail e não recebemos mais sugestão. Ficou decidido que, a respeito do 

certificado para o professor de campo, ele deverá solicitá-lo no prazo de dois 

anos e a certificação para o estágio não obrigatório é a mesma do estágio 

obrigatório. 2) Núcleo docente Estruturante: os conselheiros decidiram solicitar 

à PROGRAD que esta discussão seja retirada da Câmara de Graduação, pois 



a minuta ainda não chegou e os colegiados precisam de mais tempo para 

discuti-la, tendo em vista sobretudo os critérios para a organização do NDE. 

Sendo o que tínhamos a reunião foi encerrada e eu, Ana Cláudia Saladini, 

redigi esta ata.  
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